

12. REDNA SEJA OBČINSKEGA SVETA OBČINE ZREČE, dne 28.3.2012

1. Kronološki pregled Univerziade 2013

Junij 2006

Parlament brez glasu proti podpre mariborsko kandidaturo za univerzijado 2011; med najglasnejšima zagovornikoma projekta sta šolski minister Milan Zver in ruški župan Vili Rezman.

Januar 2007

Fisu namesto Maribora izbere turški Erzurum; župan Franc Kangler napove ponovno kandidaturo.

Marec 2008

DZ tik pred iztekom mandata že drugič podpre projekt-s sklepom zaveže k plačilu organizacijskih pravic in k do 30-odstotnemu sofinanciranju skupnih stroškov univerzijade; vlada sprejme sklep, da bo zagotovila največ 15,5 milijona evrov.

14.01.2008 je bila sklicana izredna seja OS, na kateri je občinski svet soglasno sprejel naslednji sklep:

Občinski svet Občine Zreče soglaša s kandidaturo za organizacijo XXVI. Zimske univerzijade Maribor 2013.

Maj 2008

V Bruslju mariborska delegacija (z Rušami in Zrečami) dobi organizacijo dogodka, na Trgu svobode zavrtijo pečenega vola.

Februar, marec 2009

Minister Igor Lukšič zaradi "celega kupa nepojasnjenih števil" noče plačati kotizacije, potem postavko v proračunu zagotovi, a se država umakne iz organizacijskega odbora; zaradi krize vse glasnejše zahteve po racionalizaciji projekta.

December 2009

Po enem letu od izstavljenega računa država plača rekordne tri milijone evrov za kotizacijo, vname se spor, ali bo 150.000 evrov davka od zneska poravnala država ali Susa; Susa in partnerske občine podpišejo pogodbo o sodelovanju s ŠC Pohorje, ne pa tudi s sofinanciranjem- ministrstvom ali mariborsko univerzo; za izvedbo dogodka je ustanovljena družba Univerzijada 2013, v njej zaradi "možnosti zlorabe projekta v zasebne namene" univerza noče sodelovati.

Januar, februar 2010

Srečko Vilar od predsednika Suse Otmarja Kugovnika prevzame vodenje univerzijade 2013, Tone Vogrinec pa na mestu predsednika organizacijskega odbora zamenja Kanglerja, začne se klestenje investicijskih načrtov; občine nimajo denarja za pripravo investicijske dokumentacije.

Avqust 2010

Šolsko ministrstvo objavi rezultate od konca leta 2008 pa do danes edinega razpisa za sofinanciranje javne športne infrastrukture-vseh 9,4 milijona je namenjenih Stožicam, občine partnerice se na razpis niso prijavile.

Junij 2011

Računsko sodišče v svojem poročilo meni, da je organizacija univerzijade neučinkovita in neustrezna ter da je raba javnih sredstev negospodarna.

November 2011

Ker leto pred dogodkom, razen na Rogli, ni zgrajen niti en predviden objekt, se mora mariborska delegacija v Bruslju zagovarjati pred FISU-ker nima ne gradbenih dovoljen ne finančnih garancij, Kangler zastavi le svoje ime, potrebna infrastruktura je z začetnih desetih športnih infrastruktur oklestena na štiri nujno potrebne objekte.

Januar 2012

Družba univerzijada 2013 je insolventna; mariborski mestni svet na predlog župana financiranje univerzijade preloži na državo, od univerze pa pričakuje, da zagotovi 1700 ležišč.

Po veljavnem sklepu državnega zbora bi morala 70 odstotkov tega denarja kriti MOM, preostanek pa država. Na sestanku pri dr. Lukšiču je bilo dogovorjeno, da bo okoli 20 milijonov skušala zagotoviti država, preostalih deset milijonov pa MOM. Ministrstvo je namreč našlo osem milijonov evrov, ki so ostali pri investiciji v Planico, in se bi jih dalo prekanalizirati k univerzijadi. Takšno spremembo bi Vlada RS morala predlagati v potrditev DZ.

Februar 2012

Nova vlada sklene, da "slabo pripravljenega" projekta ne bo podprla; organizacijski odbor kolektivno odstopi (17.02.2012), pričakuje se odpoved prireditve, vrnitev treh državnih milijonov s strani Suse, prav tako pa več milijonska tožba FISU.

Razlog so slabo vodeni in slabo pripravljeni projekti, za katere država pa besedah ministra za izobraževanje, znanost, kulturo in šport Žige Turka preprosto nima denarja. »odločili smo se, da ne podaljšujemo upanja ter, da jasno povemo, da bi v obstoječi finančni situaciji v državi in Evropi ter v času, ko se tudi večje države odpovedujejo kandidaturam za velike športne dogodke, bilo neodgovorno vladati nadaljnja javna sredstva v tako slabo pripravljen projekt,« je povedal dr. Turk. Država tako projektu odreka že odobren denar, torej tudi 30-odstotno financiranje, kateremu se je v preteklih letih zavezal parlament. Kot je dejal minister, bi pričakoval, da v takem projektu finančno sodelujejo vsi partnerji. Država lahko sedaj zahteva tudi vrnitev kotizacije v višini treh milijonov evrov, je še dejal.

Odgovornost za odpoved iger mora nositi tisti, ki ni izpolnil svojih obveznosti. Te so bile natančno definirane v pogodbi o medsebojnem sodelovanju, popisani med FISU, Suso, mariborsko občino in organizacijskim odborom, ki mu je v času podpisa predsedoval župan Franc Kangler.

Predsednik FISU Eric Saintrond je sicer na januarskem obisku pri nas za primer odpovedi prireditve že grozil s tožbami na mednarodnem športnem razsodišču v Lozani. FISU bi zahteval finančno kompenzacijo zaradi izgubljenega ugleda v komunikaciji z mednarodnimi športnimi zvezami, ki stojijo za nami in so naše partnerice. Kako visoke in proti komu točno bi FISU uperil tožbo, Susović ni razkril, bi ta bil najbrž eden od prej naštetih pogodbenih partnerjev.

Mednarodna univerzitetna športna zveza (Fisu) je že zagrozila, da bo v primeru odpovedi tekmovanja odškodninsko tožila državo na športnem razsodišču v Lozani. A za uspeh nima prav veliko možnosti, saj Slovenija ni organizatorica dogodka. Tudi pogodba o podelitvi tekmovanja ne predvideva odškodninske odgovornosti prirediteljev in ne določa sankcij za

primer, če univerzijade ne bi izpeljali. V omenjeni pogodbi so se podpisniki izrecno zavezali zgolj temu, da Mariborčani v primeru odpovedi ne bodo tožili Fisu.

Pogodba določa še to, da Fisu pod nobenim pogojem ne bo vrnila treh milijonov evrov pristojbine, ki jo je že pred leti prejela Slovenija. Ima pa država pravico tožiti organizatorje in od njih zahtevati vrnitev treh milijonov evrov pristojbine in še zamudne obresti po vrhu. Konec junija 2009 je namreč ministrstvo za šolstvo in šport s Slovensko univerzitetno športni zvezo (Susa) sklenilo pogodbo o plačilu organizacijskih pravic, po kateri je za morebitno neizvedbo univerzijade odškodninsko odgovorna Susa.

Slednja se je zatem odškodninsko zaščitila s tem, da je s partnerji v projektu (Občina Maribor, Ruše in Zreče, Športni center Pohorje in Univerzijada, d. o. o.) sklenila pogodbo o sodelovanju, v kateri so se dogovorili, da bo v primeru odpovedi univerzijade odškodninsko odgovoren tiski, ki ni izpolnil svojih obveznosti. Če pa bo odgovornih več partnerjev, bodo morali nastalo škodo državi poplačati solidarno.

Šolsko ministrstvo je sicer doslej Susi za zagonska sredstva nakazalo 150.000 evrov, (Dodatna sredstva za stroške organizacije v višini 300.000 evrov za leto 2010 pa tudi mariborski občini, ki ji je od tega uspelo počrpati le 104.000.)

1.3.2012 se je sestal tudi nadzorni svet Univerzijade 2013, d.o.o., ki bo šla v likvidacijo, pogoj za to pa je, da družba –njena večinska lastnica je občina Maribor, manjšinski pa občini Ruše in Zreče–poplača vse upnike. Kot je povedal predsednik nadzornega sveta Univerzijade Drago Žura, so na torkovi seji sprejeli ustrezne sklepe in ustanovitelje pozvali, naj izpolnijo finančne zahteve. Pa tudi, da se pripravijo na likvidacijo podjetja.

Družba Univerzijada, ustanovljena je bila izključno za organizacijo in izvedbo zimske univerzijade, ima trenutno za nekaj več kot 100.000 evrov neplačanih zapadlih obveznosti, je povedal Žura. Zahtevke, ki ga je podjetje izdalo občini Maribor, pa je še višji, saj so vanj všteti še stroški, ki so nastali v preteklosti, a so jih v tekočem obdobju poravnali iz drugih virov. Po besedah direktorja Univerzijade Srečka Vilarja od mariborske občine zahtevajo 254.000 evrov, če bodo dobili ta znesek, ki bi ga morala občina zagotoviti v proračunu, pa bodo lahko z njim poplačali vse upnike podjetja.

9.03.2012 je potekel rok za organizatorje zimske univerzijade 2013, da Mednarodni univerzitetni športni zvezi (Fisu) sporočijo, ali bodo univerzijado pripravili ali ne. Susa in Mestna občina Maribor do takrat nista naznanili svoje odločitve, iz Brusljuje zato prišel uradni dopis, v katerem je Mednarodna univerzitetna športna zveza organizatorjem odvzela pripravo največjega zimskega študentskega športnega dogodka.

Razen sklepa vlade uradne odpovedi univerzijade še nismo prejeli.

Pripravila: Sandra Godec Mavhar

2. Občina Zreče – soorganizatorica prireditve Univerziada 2013

14.01.2008 je bila sklicana izredna seja OS Občine Zreče, na kateri je občinski svet soglasno sprejel naslednji sklep:

Občinski svet Občine Zreče soglaša s kandidaturo za organizacijo XXVI. Zimske univerzijade Maribor 2013.

Občina Zreče je skupaj z Občino Ruše, MO Maribor, Slovensko univerzitetno športno zvezo SUSA, Športnim centrom Pohorje d.o.o. in družbo Univerziada 2013, podpisala Pogodbo o sodelovanju in medsebojnih razmerjih pri organizaciji in izvedbi XXVI. Zimske univerzijade Maribor 2013 (v nadaljevanju: Pogodba). Pogodba je bila podpisana 18.12.2009. V skladu s Pogodbo so bile Občini Zreče naložene dve obveznosti, in sicer :

1. Zagotovitev oziroma izgradnja športne infrastrukture, in sicer poligon za vse tekaške discipline ter za del programa nordijske kombinacije (brez smučarskih skokov), vsi objekti športne infrastrukture morajo biti dokončani in sposobni za izvedbo mednarodnega tekmovanja najkasneje do 30.11.2012.
2. Zagotoviti sredstva za izvedbo prireditve, v višini 250.000,00 €. S tem namenom je bila sklenjena Pogodba o financiranju izvedbe projekta XXVI. zimske univerziade 2013. Občina je iz tega naslova za leto 2010 namenila 75.000,00 € in za leto 2011 sredstva v višini 10.000,00 € .

V skladu s kasnejšimi razgovori z ostalimi soorganizatorji prireditve in podjetjem Unior d.d. je bilo dogovorjeno, da se na Rogli izvedejo še ostale discipline, poleg vseh tekem teka na smučeh, še tekme iz programa deskanja na snegu, (slop style, paralelni veleslalom, half pipe), razen discipline v snowboardu crossu in ski crossu. Za izvedbo in organizacijo prireditve so bile tudi že pripravljene naslednje pogodbe:

1. NAJEMNA POGODBA ZA INFRASTRUKTURO za izvedbo tekem (najem tekaškega poligona, smučarskih prog za snowboard,),
2. POGODBA ZA IZVEDBO TEKEM (najem kontejnerjev, podesti, tribune, teptalci,..),
3. POGODBA GLEDE NAMESTITVE.

Občina Zreče, kot ena izmed soorganizatoric zimske univerziade v letu 2013 je tako edina od pogodbenih strank Pogodbe izpolnila svoje pogodbene obveznosti in se ne čuti odgovorna za odpoved te prireditve. V primeru odškodninskih tožb bo to tudi dokazala, saj je svoje pogodbene obveznosti izpolnila pravočasno in dokazala, da na njeni strani ni razlogov, zaradi katerih je bila prireditev odpovedana.

Pripravila: Sandra Godec Mavhar

3. Srčkova učna pot

Projekt Srčkova učna pot je bil prijavljen na razpis LAS in bo sofinanciran z »leader« sredstvi v višini 50% upravičenih stroškov. Nosilni partner v projektu je bilo Planinsko društvo Zreče v sodelovanju z Občino Zreče, Zavodom za gozdove Slovenije in Matejem Kotnikom, ki je izdelal idejni osnutek poti. Pot poteka mimo 13 točk (park, potok in hidrotehnični objekt – most, bunker iz druge svetovne vojne, lovno tehnični objekt, jezero, Pavlakova jama, izletniška kmetija, kamnolom, razgledna točka, tehnični muzej, forma viva, cerkev in šola). Povezane v tematsko učno pot predstavljajo učni poligon za spremljanje dogodkov v naravi, za razvijanje kulture bivanja v okolju, negovanja odnosa do narave in do naravne in kulturne dediščine.

Rezultati projekta so:

- trasirana tematsko učna pot – Srčkova učna pot,
- urejena tematsko učna pot s pripadajočo opremo oziroma učnimi objekti na posameznih učnih točkah (postavljen manjši mostiček na potoku, lovska preža, ptičje hišice, urejena pešpot in varovalna ograja),
- označena tematsko učna pot s 13 informativnimi in 50 usmerjevalnimi (usmerjajo obiskovalca po poti) ter dopolnilnimi (dodatno pojasnjujejo) tablami,
- izdelan promocijski material (zloženska v nakladi 5.000 izvodov),
- izveden pohod po Srčkovi učni poti,
- informiranje o projektu preko medijev (spletne strani, Radio Rogla, Novice),
- vključena Srčkova učna pot v turistične programe Občine Zreče,
- osveščeni obiskovalci poti o naravnih in kulturnih znamenitostih Srčkove učne poti,
- osveščeni učitelji/vzgojitelji in otroci o naravnih in kulturnih znamenitostih Srčkove učne poti,

- izdelani delovni listi za učitelje oz. učence od prvega do petega razreda za vsebine, ki so na tablah.



Pripravila: Milena Slatinek

4. Vsakdanjki in prazniki Skomarjanov

Tudi ta projekt je bil prijavljen na razpis LAS in bo sofinanciran z »leader« sredstvi v višini 50% upravičenih stroškov. Vsebine za projekt smo črpali iz zbornika člankov etnoloških raziskovalnih delavnic, ki so bile izvedene v Skomarju v 1997 in 1998. Idejno zasnovo je pripravil Martin Mrzdovnik, nosilni partner projekta je bila Krajevna skupnost Skomarje, sodelovali so tudi KUD Jurij Vodovnik in Občina Zreče. V sklopu projekta smo uredili tri kletne prostore (čiščenje, zidarska dela, stavbno pohištvo in oprema), izdali zloženko in organizirali delavnico – v četrtek 16.2.2012. Na njej smo predstavili celoten projekt in naslednje stare obrti:

- Izdelovanje cokel (Martin Mumelj)
- Pokrivanje strehe s škodli - »šikelni« (Milan Lipuš)
- Kolarstvo– izdelovanje koles, vozov, ročajev za orodje... (Podgrajšek Ivan)
- Nabiranje mravljinčjih jajc – s predvajanjem kratkega filma (avtor Zdravko Ivačič)

Kulinariko Zreškega Pohorja pa je predstavila Turistična kmetija Arbajter. Pridobljena dodatna turistična zanimivost je vključena v ponudbo LTO Rogla Zreče, GIZ.





Pripravila: Milena Slatinek

5. Predvideni termini naslednjih sej občinskega sveta

13. redna seja občinskega sveta bo predvidoma 25.4.2012, 14. redna seja pa bo predvidoma 9. maja 2012, na kateri bo občinski svet obravnaval le Vizijo in strategijo Občine Zreče.

Pripravila: Polona Matevžič